

# 夫妻出远门回来发现家被烧了 客厅熏黑 猫咪死亡 谁干的



回家就发现屋子里一片狼藉

“出个门回来,为啥家就被烧了呢?”近日,广东梅州黄女士夫妻俩刚从老家回来,一开门便被眼前的场景惊呆了——整个房子的墙体、地面全被熏黑,在客厅角落的扫地机器人被烧得面目全非,旁边的茶吧机、茶台、柜子等都不同程度地被烧毁,家中两只猫咪也不幸死亡。

出个门回来,为啥家就被烧了呢?这让黄女士百思不得其解。不过比家中无人时起火更离奇的是,火灾又被及时扑灭了……这是怎么回事?

消防火调员在后续调查中发现,是扫地机器人恰好接着水管,水管被烧爆后里面的水正好把火浇灭,所以火势才没有蔓延开。

火调员将严重烧损的扫地机器人

及其基站送去进行X光拍摄,并进行火灾数据比对,最终发现扫地机器人的其中一个电池显示形态异常。经送司法鉴定机构鉴定同样证实:扫地机器人内部锂电池残骸具有热失控痕迹特征。

综合视频声音分析、现场蔓延痕迹分析、扫地机器人后台数据、用电数据等技术手段,火调员最终判定,本次起火原因为扫地机器人内部锂电池发生热失控蔓延成灾,并将结果向扫地机器人生产厂家进行了反馈说明。

经与厂家多次沟通协调,生产厂家接受消防部门意见,积极对火灾给黄女士造成的损失予以经济赔偿,并表示将继续进行技术研究,查找不足,不断提升产品品质。

## 新闻链接

### 持续充电15分钟 扫地机器人电池爆炸

近日,消防员开展了一场扫地机器人锂电池火灾实验。消防员将一台扫地机器人的电池拆卸下来,专业技术人员对电池进行改装并充电,模拟扫地机器人长时间未拔下电源插头的情景。

电池充电10分钟左右时,消防员对电池进行测温,发现电池表面温度持续升高,电池也发生了膨胀。

充电15分钟后,随着砰的一声响,电池发生爆燃,不一会儿整个房间充满了浓烟,起火点位置附近温度近600℃。

消防员提醒,“省心”不代表可以掉以轻心!扫地机器人、智能马桶等,凡是和“电”打交道的设备都可能存在火灾隐患,各位一定要做到人走电关,莫留隐患在家中! (杭日)



X光照片显示扫地机的电池有异常

### 长沙男子的朋友圈 惊动北京同学报警

3月19日,一位家住北京的于先生在“长沙警事”公众号评论区写了一封感谢信点赞长沙公安。事情还要从3月17日开始说起。

3月17日晚,于先生发现他住在长沙的大学同学小峰(化名)发了一条朋友圈,情绪比较悲观,言语间透露出轻生倾向。刚开始,于先生觉得对方可能是在闹着玩。于先生感觉不对劲,又让另外一名同学联系小峰,结果依然无人接听。

从另一名同学那里拿到小峰在长沙的住址后,于先生马上报了警。异地报警后,长沙警方简短地询问了核心问题,表示一定会立马安排处理。

18日凌晨1时许,长沙市公安局110指挥中心接到了于先生的报警后立即将警情转至雨花公安分局井湾子派出所,不一会儿,民警就来到红星商务楼。

民警在保安的帮忙下逐一敲门,最终找到了小峰。在交谈中,民警了解到,小峰患有抑郁症,这段时间碰到了一些困难,压力比较大,便开导小峰放弃轻生念头才放心离开。民警离开时给于先生回了个电话,告知小峰已放弃轻生念头,请他放心。 (潇湘 满延坤)



嫌犯被抓获

## 给救护车让道被卡路肩 司机得到一台新车



叶女士获奖新车

3月19日,浙江台州温岭街头发生暖心一幕:一辆小轿车及时为后方救护车让出一条“生命通道”,不料,这辆小轿车因此卡在了马路牙子上。这一幕恰好被监控记录了下来。

台州交警随后在全市寻找这位善良车主,通过视频比对、网友提供的线索等,找到了当事人叶女士。

叶女士是台州路桥人。事发

当日,她一如往常起了个大早,驾驶爱车从路桥赶去温岭上班。

8点左右,她下了温岭城东高架,行驶至桥下一处位置,停在最右边车道等红绿灯。

忽然,叶女士听到一阵警报声,她抬起头瞥了一眼反光镜,原来在与自己同车道的后方有一辆救护车。“当时第一反应就是给救护车让道。”叶女士回忆道。

随后,叶女士上演了“45度让路法”,为救护车让出了道路。可令叶女士万万没想到的是,自己光顾着礼让,车的右前轮被卡在路肩上,动弹不得。叶女士一时间束手无策。这时,路口的交通安全劝导员发现了她的情况,及时伸出援手。

大家几次尝试,直到有人搬来一个井盖垫在右侧前轮下方,终于使车辆脱困。前前后后,忙活了10多分钟。

待叶女士赶到单位时已经迟到了。这番经历,她没有告诉其他人,直到这几天她的微信响个不停,她才知道自己让行的视频火了。来自亲朋好友的点赞络绎不绝,“这是不是你的车?”“给善良的女司机点赞”。

3月21日,叶女士所驾车辆的企业在得知叶女士的好心之举后,发布了表扬公告,决定给她奖励一辆新车,价值约18万元。企业还为叶女士原先所驾车辆做了全面检查。 (九派)

### 不会操作请员工帮忙 老人被转走2万元

近日,上海市民柴阿姨到银行取钱时,发现自己账户里的2万元“不翼而飞”,立即向上海市公安局徐汇分局报案。

民警通过梳理线索发现,柴阿姨银行卡内的2万元是在同一时间段通过微信扫码分两次转到了同一他人账户,经进一步询问柴阿姨后得知,这个时间段其正在手机营业厅找工作人员张某办理业务。

据柴阿姨回忆,因自己不会操作手机,在办理业务的时候都是把手机交给张某帮忙操作,其间张某还说了一句:“阿姨,你账户里的钱蛮多的!”当时柴阿姨没有放在心上,事后想起张某确实可疑。

民警随即以嫌疑人张某抓获归案。经审讯,张某承认了其犯罪事实。

张某称,因日常开销较大,正巧碰到了对其特别信任且不会操作智能手机的柴阿姨,于是心生歹念,以办理业务为借口,使用柴阿姨的手机进行转账,并删除了转账记录,自以为这样做便能瞒天过海。

目前,犯罪嫌疑人张某因涉嫌盗窃罪被警方依法刑事拘留,案件仍在进一步调查中。 (《新闻晨报》)